

越南政府敦促公民30歲結婚，35歲生第二個孩子

駐胡志明市辦事處教育組

越南政府鼓勵年輕人於30歲前結婚，並於35歲前生育第二個孩子，這是對越南部分地區生育率下降的擔憂的回應。

上個月底，阮宣福總理核定一項計畫，至2030年的出生率調整計畫。該計畫旨在幫助東南亞國家實施其國家人口戰略。

該計畫旨在使21個省市的人口出生率提高10%，其中包括胡志明市、Ba Ria – Vung Tau、 Binh Duong、 Can Tho、 Hau Giang、 Dong Thap，其中已婚夫婦的平均出生率低於二。

人口專家宣稱，胡志明市出生率下降以一個越南人口最多的城市來說，對其經濟增長和福利體系帶來災難。

依據2019年的人口普查，該南部大都市的永久人口為900萬，每平方公里的人口密度為4,363人，屬整個越南最高。

但是，隨著城市居民繼續決定不生育孩子，這些數字可能開始減少。

依據市人口與計畫生育局的統計，該市2018年的總生育率（TFR）是婦女一生中平均生育的孩子數量，僅為1.33個孩子。

同時，政府的新計畫還旨在降低33個出生率超過2.2較高的省份。其餘9個省市，包括首都河內，每名婦女一生中平均有2.2個孩子被要求保持這一「替代生育率」，即婦女生育足夠的嬰兒，以維持人口水平。

依據該計畫，生育率在2.2以下的地區，應教育其居民關於生兩個孩子的好處，在晚年分娩的不利因素及生育太少的孩子對家庭與社會經濟的影響。

該方案還敦促地方當局制定旨在支持有兩個孩子的已婚夫婦的措施。這些措施包括婚戀與家庭諮詢服務，包括約會俱樂部與婚前健康諮詢，及擴大對員工友好的服務，包括保姆、牛奶銀行與家庭醫學。

依據該計畫，應特別注意保姆設施與幼兒園的建設，特別是在經濟，工業與城市地區。孕婦與母親必須獲得母嬰保健和預防營養不良的諮詢。

育有兩個孩子的已婚夫婦，應有資格獲得減免個人所得稅、租

用公寓之協助或擁有負擔得起的住房，使子女優先進入公立學校的資格以及為子女的教育提供經濟援助的資格。

依據2019年的人口普查，越南人口在2019年達到9,620萬人，在東南亞排名第三，全球排名第15。

然而，勞動、戰爭傷殘與社會事務部於2016年的一份報告中稱，越南於2015年進入一個轉折點。當時該國在世界上人口老齡化最快的國家中排名上升。

幾個地方的出生率遠遠低於每個婦女兩個孩子。人口專家指出，低生育率可能導致人口迅速老齡化並造成社會福利體系緊張。

資料來源：2020年5月7日，越南年輕電子報

<https://tuoitrenews.vn/news/society/20200507/vietnam-govt-urges-citizens-to-marry-by-30-have-second-child-by-35/54431.html>

